

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНІПРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ І ФІНАНСІВ
Кафедра обліку, оподаткування та управління фінансово-
економічною безпекою**



МАТЕРІАЛИ

**VIII Всеукраїнської науково-практичної
інтернет-конференції
«ОБЛІК, АУДИТ, ОПОДАТКУВАННЯ ТА ЗВІТНІСТЬ
У СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ
СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВ»
9-10 травня 2024 року**



м. Дніпро

УДК 657.6.221

Облік, аудит, оподаткування та звітність у системі забезпечення економічної стійкості підприємств: тези доповідей VIII Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції 9-10 травня 2024 р. – Дніпро : факультет обліку і фінансів, 2024. – 139 с.

Збірник містить матеріали за такими тематичними напрямками: «Бухгалтерський облік як інформаційне джерело контролю, аналізу та управління». «Сучасний стан та перспективи розвитку системи оподаткування підприємств». «Стан та перспективи інституту аудиту в Україні». «Управління фінансово-економічною безпекою підприємств». «Інноваційні технології підготовки та перепідготовки фахівців з обліку, аудиту й оподаткування». «Проблеми викладання обліково-аналітичних, фінансових та контрольних дисциплін у закладах освіти».

Матеріали подано в авторській редакції. Відповідальність за зміст та орфографію матеріалів несуть автори. Редакція не завжди поділяє думку та погляди автора. Відповідно до Закону України «Про авторське право і суміжні права», при використанні наукових ідей та матеріалів цього збірника, посилання на авторів і видання є обов'язковим.

Оригінал-макет підготовлений кафедрою обліку, оподаткування та фінансово-економічною безпекою на факультеті обліку і фінансів Дніпровського державного аграрно-економічного університету.

Комп'ютерне верстання: Одношевна О.О.

Зареєстровано в УкрІНТЕІ. Посвідчення № 437 від 24 жовтня 2023 року.

© Факультет обліку і фінансів
Дніпровського державного аграрно-
економічного університету, 2024

обробляти дані та генерувати звіти, що полегшує прийняття рішень та планування.

5. *Підтримка вітчизняного ринку:* Використання українського програмного забезпечення сприяє розвитку місцевої ІТ-галузі та підтримці вітчизняного ринку.

Загалом, впровадження програмного забезпечення MASTER може покращити управління запасами та забезпечити підприємству надійність, ефективність та точність в обліку інвентаризації.

Література:

1. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 2 (МСБО 2). Запаси. IASB; Стандарт, Міжнародний документ від 01.01.2012. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_021#Text

2. Пилявець В.М., Балазюк О.Ю., Сисоєва І.М. Актуальні питання нормативно-правового регулювання обліку та оподаткування МПП на вітчизняних підприємствах. Інтелект XXI. 2019. № 1. С. 56-61.

БЮДЖЕТНИЙ РЕГЛАМЕНТ ЯК ОСНОВА ПОБУДОВИ УПРАВЛІНСЬКОЇ ЗВІТНОСТІ ПРО ВИКОНАННЯ БЮДЖЕТІВ

*Саванчук Т.М., к.е.н., доцент
Скляр Я.В., здобувачка групи МгОПз-1-23
Дніпровський державний аграрно-економічний університет*

Процес управління підприємством передбачає наявність інформаційної підтримки прийняття управлінських рішень. Представлення інформації для розгляду керівництва здійснюється через систему управлінської звітності, яка складається за різними напрямками аналітичної роботи. Одним із таких напрямків є аналіз виконання бюджетів підприємства та складання Звітів про виконання бюджетів.

Формуванню такої звітності передують складання операційних та інших бюджетів підприємства та формування бюджетного регламенту. Він включає опис бізнес-процесів підприємства, визначення центрів відповідальності та формування довідників. Особлива увага приділяється довіднику витрат підприємства з поділом їх за функціональними ознаками (комерційні витрати, адміністративні витрати, інші витрати тощо).

Необхідно врахувати, що процес формування операційних бюджетів підприємства розпочинається з бюджету продаж та формування виробничої програми підприємства (для виробничих підприємств). Виділення зазначеного бюджету як основного пов'язано з тим, що основною стратегічною ціллю підприємства, як правило, виступає досягнення визначеного рівня продажів, і відповідно, від нього надалі залежатимуть бюджет придбання, витрат тощо.

На основі бюджету продажу формується бюджет виробництва, закупівель товарно-матеріальних цінностей і всі бюджети витрат, що дозволяє в кінцевому підсумку отримати бюджетний Звіт про прибутки.

Покроковий план формування операційних бюджетів передбачає:

1. Формування плану продажів та виручки від реалізації, на основі яких складається бюджет продажів, який направляється в відділ, що забезпечує придбання запасів.

2. З урахуванням бюджету продажів визначається кількість запасів, які необхідно придбати і формується бюджет придбання.

3. На основі зазначених бюджетів комерційна служба розраховує витрати на реалізацію і складає бюджет комерційних витрат.

4. Адміністративні служби формують бюджет адміністративних витрат.

5. Керівник підприємства разом з робочою групою визначає суми витрат на розвиток та підтримку діяльності підприємства, які узагальнюються або в окремому бюджеті управлінських витрат або в бюджеті інших витрат підприємства.

6. Відділ кадрів визначає штатний розпис працівників та фонд оплати праці та формує бюджет витрат на оплату праці, з урахуванням інших показників, що пов'язані з персоналом.

7. Бухгалтерія на основі бюджету продажів, закупівель та інших бюджетів розраховує бюджет податкових платежів.

8. Робоча група визначає потребу в ремонтах і обслуговуванні основних засобів та нематеріальних активів.

9. Фінансова служба враховуючи дані попередніх бюджетів, формує операційні бюджети пов'язані з рухом грошових коштів (дебіторської заборгованості тощо).

При формуванні бюджетів треба визначитися із методом формування бюджетів та підходом до бюджетування, який буде застосований на підприємстві.

В рамках розробки бюджетного регламенту визначаються з усіма звітними формами щодо роботи по бюджетуванню та з відповідальними за складання кожної форми, а також встановлюються строки підготовки бюджетів та строки і склад формування звітів про виконання бюджетів. При цьому крім операційних ті ж параметри визначають і для фінансових та інвестиційних бюджетів підприємства.

Контроль та оцінка результатів виконання бюджетів – це кінцевий процес системи бюджетування на підприємстві, оскільки при його виконанні враховуються показники планового бюджету, звітність про виконання бюджетів, результати відхилень.

При контролі та оцінці виконання бюджетів важливим є розуміння взаємозв'язку показників різних форм бюджетів та послідовність їх виконання.

Для того, щоб система показників виконання бюджету була ефективною необхідно врахувати такі критерії:

1. Вся система показників має бути зосереджена на конкретних цілях, що формуються для досягнення результатів діяльності підприємства.

2. Показники повинні комплексно поєднувати результати діяльності всіх служб та бути взаємопов'язаними між собою.

3. Система показників передбачає замкнутий цикл, враховуючи результати продажів, потребу в ресурсах в оперативному режимі, з формуванням аналізу відхилень план-факт.

4. Показники мають бути конкретні, вимірювальні, реалістичні та прив'язані до визначеного періоду.

5. На основі аналізу показників формується система мотивації персоналу.

Таким чином, функції контролю, аналізу та підготовки управлінської звітності про виконання бюджетів забезпечуються конкретним підрозділом підприємства. Оцінити виконання бюджетів дають можливість такі види аналізу: план-факт, вертикальний, горизонтальний та факторний. Їх комплексне застосування базується на порівнянні отриманих результатів з плановими показниками за звітний період, а також показниками за попередні періоди. В результаті формується аналітичний Звіт про виконання бюджету.

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ: СИСТЕМНИЙ ПІДХІД

*Синиця Ю.С., к.е.н, доцент
Інженерний навчально-науковий інститут ім. Ю.М. Потебні
Запорізького національного університету*

Ефективне управління бюджетною установою неможливе без своєчасної, повної та достовірної бухгалтерської інформації про її реальний стан, яку надає бюджетний облік. Діяльність бюджетних установ має свої особливості, які зумовлюють відповідну специфіку їх облікового забезпечення. Систему нормативно-правового регулювання бухгалтерського обліку бюджетних установ в Україні можна представити кількома рівнями, кожен з яких охоплює велику кількість документів.

1 рівень. Нормативно-правові акти вищої юридичної сили – Закони України, прийняті Верховною Радою України.

Бюджетний кодекс України визначає правові засади функціонування бюджетної системи України, її принципи, основи бюджетного процесу і міжбюджетних відносин та відповідальність за порушення бюджетного законодавства. Згідно статті 56 Бюджетного кодексу України, регулювання питань методології бухгалтерського обліку та звітності про виконання бюджетів здійснюється Міністерством фінансів України. Бухгалтерський облік усіх операцій щодо виконання Державного бюджету України здійснюють органи Казначейства України [1].

Загальні правові засади регулювання, організації, ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в Україні, в тому числі і для бюджетних установ, визначено Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Так, зокрема облік розпорядників бюджетних коштів ґрунтується на принципах, що визначені статтею 4 цього Закону [2].

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1	4
БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ІНФОРМАЦІЙНЕ ДЖЕРЕЛО КОНТРОЛЮ, АНАЛІЗУ ТА УПРАВЛІННЯ	4
<i>Адамовська В.С.</i> Труднощі вибору форм і систем оплати праці для обліку заробітної плати	4
<i>Адамовська В.С., Поросла П.В.</i> Складнощі адміністрування податку на прибуток під час воєнного стану в Україні та шляхи його удосконалення	6
<i>Белов Д.</i> Облік витрат за міжнародними стандартами звітності	8
<i>Біловол Є.В.</i> Особливості обліку реалізації готової продукції підприємства	9
<i>Власенко І.С.</i> Розрахунки з постачальниками і підрядниками як об'єкт обліку і внутрішньогосподарського контролю на підприємстві	12
<i>Губарик О.М.</i> Автоматизація обліку в банківських установах: від традиційних процесів до інноваційних рішень	15
<i>Драницька С.В.</i> Податкова звітність з акцизного податку	17
<i>Дубина О.Л.</i> Наказ про облікову політику як інструмент управління обліковим процесом на підприємстві	19
<i>Іванова Д.В., Губарик О.М.</i> Удосконалення обліку доходів, витрат та фінансових результатів на малих підприємствах за міжнародними стандартами	21
<i>Іщенко М.І., Ключев Я.А.</i> Удосконалення системи обліку виробничих запасів та готової продукції на підприємствах України	23
<i>Карпусенко Є.А.</i> Брак виробництва: класифікація та облік	25
<i>Козицин А.</i> Оптимізація рівня організації обліку дебіторської заборгованості на підприємстві	28
<i>Копильченко О.В.</i> Автоматизація обліку з використанням m.e.doc	31
<i>Кушнір Я.</i> Особливості участі громадськості у бюджетному процесі територіальної громади в умовах воєнного часу	33

<i>Маменко А.</i> Електронні платформи для ведення бізнесу за кордоном в обліковому контексті	35
<i>Манзук К.В.</i> Переваги та недоліки консолідації фінансової звітності	37
<i>Мидловець Т.</i> Удосконалення обліку виробництва продукції рослинництва на підприємстві	40
<i>Міньковська А.В., Мирончук М.В.</i> Економічний зміст та форми розрахунків з дебіторами	43
<i>Одношевна О.О.</i> Оптимізація системи контролю, як складової організації обліку на підприємстві	47
<i>Петрова Д.</i> Облік руху грошових коштів за міжнародними стандартами	49
<i>Пильгун О.</i> Схема економічної діагностики активів підприємства і пов'язаних з ними витрат	50
<i>Романюк Д.П.</i> Шляхи покращення використання малоцінних та швидкозношуваних предметів на підприємстві	53
<i>Саванчук Т.М.</i> Бюджетний регламент як основа побудови управлінської звітності про виконання бюджетів	57
<i>Синиця Ю.С.</i> Нормативно-правове регулювання бухгалтерського обліку бюджетних установ: системний підхід	59
<i>Скиба Г.І.</i> Роль бухгалтерського обліку в системі правового регулювання	62
<i>Форій О.</i> Особливості ведення бухгалтерського обліку у Франції	65
<i>Шулаєва С.</i> Економічний зміст поняття реалізації	66

70

СЕКЦІЯ 2

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ	70
--	----

<i>Маменко А.</i> Поняття та роль трансфертного ціноутворення в оподаткуванні суб'єктів господарювання	70
<i>Міньковська А.В.</i> Особливості оподаткування сімейних фермерських господарств	72